

В следственном управлении состоялось расширенное заседание коллегии, на которой подвели итоги работы ведомства в 2023 году



В следственном управлении СК России по Республике Тыва состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам работы ведомства в 2023 и задачам на предстоящий период 2024 года. В работе коллегии приняли участие Глава Республики Тыва В.Т. Ховалыг, председатель Верховного Хурала (Парламента) Республики Тыва К.Т. Даваа, федеральный инспектор по Республике Тыва Ш.Ч. Монгуш, прокурор Республики Тыва С.Н. Дябкин, начальник УФСБ по Республике Тыва В.Е. Мельников.

Руководитель следственного управления Константин Владимирович Столбин, выступая с докладом, отметил, что в течение 2023 года работа управления по расследованию уголовных дел была продолжена в соответствии с подследственностью, определенной уголовным и

уголовно-процессуальным законодательством, с одновременным акцентом на реализации таких направлений, как соблюдение жилищных прав граждан, в том числе детей-сирот, граждан, проживающих в аварийном и ветхом жилье; защита прав и законных интересов социально незащищенных категорий (несовершеннолетних, малолетних, пожилых лиц); выявление фактов неправомерного использования бюджетных денежных средств, выделенных для реализации государственных и иных программ на территории республики, коррупционных проявлений, а также профилактика преступности.

Им отмечено, что принятыми правоохранительным блоком мерами удалось снизить уровень преступности на 15,8%. Так, по итогам года на 21,1% меньше, чем в 2022 году, зарегистрировано убийств (86 против 109). При этом, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, рост убийств отмечен в Тандинском, Чеди-Хольском и Монгун-Тайгинском районах.

Количество зарегистрированных умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом возросло незначительно, на 5,7%, или с 35 до 37. Рост указанных преступлений наблюдается в Пий-Хемском, Тес-Хемском, Эрзинском, Барун-Хемчикском и Улуг-Хемском районах.

Докладывая о результатах работы ведомства в 2023 году, руководителем отмечено, что следователями расследовано 505 (536) преступлений, в том числе 372 (410) тяжких и особо тяжких преступления, что составило 73,6% от числа расследованных преступлений. Расследовано с направлением прокурору 23 (25) дела - коррупционной направленности, 65 (70) – против здоровья населения и общественной нравственности, 23 (23) – против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления.

Отдельно отмечено эффективное межведомственное взаимодействие при раскрытии и расследовании преступлений прошлых лет: в 2023 году окончено производством 26 уголовных дел о преступлениях прошлых лет, из них тяжких и особо тяжких 24. Это дела об убийствах, умышленном причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилованиях, хищений чужого имущества.

Одним из ярких примеров грамотно организованной и слаженной работы следователей, криминалистов следственного управления с сотрудниками управления уголовного розыска МВД по республике и экспертными учреждениями является раскрытие и расследование преступления 25-летней давности – убийства двух девушек в сентябре 1998 года в с. Балгазын Тандинского района. Ключевым и неопровержимым доказательством в совершении убийства, сопряженного с изнасилованием, явилось заключение молекулярно-генетической экспертизы, проведенной экспертами Судебно-экспертного центра Следственного комитета России, согласно которому на одежде и нижнем белье потерпевших обнаружены следы обвиняемого. В настоящее время уголовное дело рассматривается Верховным судом Республики Тыва.

В выступлении руководителем следственного управления особое внимание уделено вопросу возмещения причиненного ущерба на стадии следствия при расследовании преступлений коррупционной и экономической направленности. Всего за отчетный период сумма возмещенного ущерба в сравнении с 2022 годом возросла до 69% и составила свыше 102 миллиона рублей. Одновременно с этим следователями следственного управления наложен арест на имущество на общую сумму 97 миллионов рублей.

Еще одним приоритетным направлением в деятельности следственного управления является профилактика преступлений. Руководителем отмечено, что в 2023 году следователями по каждому уголовному делу в компетентные органы внесены представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений. Качество вносимых представлений и эффективность их рассмотрения значительно повысилась. Так, эффективность внесенных представлений по уголовным делам о преступлениях, совершенных в среде несовершеннолетних, составила 92,2% и 109 % соответственно.

С целью профилактики преступлений следователями активно используются такие меры как встречи с представителями общественности, учащимися образовательных учреждений, родителями и педагогическим составом. К примеру, в рамках «Недели правовых знаний», основной целью которой является повышение правовой культуры несовершеннолетних обучающихся и профилактика правонарушений, следователями было охвачено 48 (100%) запланированных образовательных организаций, из которых 34 школы.

В заключение выступления руководитель следственного управления отметил, что определенных положительных моментов в работе управления удалось добиться в результате эффективного и конструктивного взаимодействия с органами исполнительной власти республики, прокуратуры и иными правоохранительными органами, в том числе, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность. Вместе с тем, вопросы повышения эффективности работы, обеспечения качества, оперативности и законности рассмотрения сообщений о преступлениях и расследования уголовных дел, возмещения причиненного ущерба остаются насущными, что определяет цели и задачи, стоящие перед следственным управлением в текущем периоде.

Изображения



25 Января 2024

Адрес страницы: <https://tuva.sledcom.ru/news/item/1855829>